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05/05/2020 TARİHLİ RESMİ GAZETE’DE YAYIMLANAN 
ANAYASA MAHKEMESİ KARARI İLE GERİYE DÖNÜK PRİM 
TEŞVİK FAİZ HESABINDA DİKKATE ALINAN SGK’YA 
YAPILAN BAŞVURU TARİHİ ÖLÇÜTÜ DAVA AÇAN 
İŞVERENLER YÖNÜNDEN İPTAL EDİLMİŞTİR 
 
05/05/2020 tarih ve 31118 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
Anayasa Mahkemesinin 19/02/2020 tarihli kararı ile 5510 sayılı 
Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununa eklenen Ek 
17’nci maddesinin dördüncü fıkrası Anayasa’ya aykırı olması 
nedeniyle iptal edilmiştir.  
 
Söz konusu Kanunun ek 17’nci maddesi şöyledir: 
 
‘EKMADDE 17- (Ek; 21/3/2018-7103/70 md.) 
 
Bu Kanun veya diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki, destek 
ve indirimlerinden yararlanılabileceği halde yararlanılmadığı 
ay/dönemlerde gerekli tüm koşulların sağlanmış olması ve 
yararlanılmayan ayı/dönemi takip eden altı ay içerisinde 
Kuruma müracaat edilmesi şartlarıyla, başvuru tarihinden 
geriye yönelik en fazla altı aya ilişkin olmak üzere, 
yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerinden 
yararlanılabilir veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve 
indirimleri başka bir prim teşviki, destek ve indirimi ile 
değiştirilebilir. 
 
Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önceki dönemlere 
ilişkin olmak üzere tüm şartları sağladığı halde bu Kanun veya 
diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki, destek ve 
indirimlerinden yararlanmamış işverenler ile bu maddenin 
yürürlüğe girdiği tarihten önce yararlanılan prim teşviki, 
destek ve indirimlerin değiştirilmesine yönelik talepte bulunan 
işverenler tarafından en son bu maddenin yürürlük tarihini 
takip eden aybaşından itibaren bir ay içinde Kuruma 
başvurulması halinde, yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerinden 
yararlanılabilir veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimleri başka bir 
prim teşvik, destek ve indirimi ile değiştirilebilir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan  
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam  
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’den fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
 
 

 

DENET İŞ HUKUKU VE SOSYAL 
GÜVENLİK SİRKÜLERİ 

 

DENET İŞ HUKUKU VE SOSYAL 
GÜVENLİK SİRKÜLERİ 

 



 

DENET SİRKÜLER 
Sayı : 2020/069 
  

 

Bu maddenin ikinci fıkrası kapsamında talepte bulunan işverenlere iade edilecek 
tutar, maddenin yürürlük tarihinden önce talepte bulunanlar için maddenin yürürlük 
tarihini takip eden aybaşından, yürürlük tarihinden sonra talepte bulunanlar için ise, 
talep tarihini takip eden aybaşından itibaren kanuni faiz esas alınmak suretiyle 
hesaplanarak bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihi takip eden takvim yılı başından 
başlayarak üç yıl içinde ödenir. 
 
Ödeme, öncelikle bu Kanunun 88 inci maddesinin on dört ve on altıncı fıkralarına 
göre muaccel hale gelmiş prim ve her türlü borçlardan, sonrasında ise ilgili kanunlar 
uyarınca yapılandırma veya taksitlendirme de dâhil olmak üzere müeccel haldeki 
prim ve her türlü borçlarından mahsup yoluyla gerçekleştirilir. Ancak, üç yıl sonunda 
ilgili kanunları gereği yapılandırılma veya taksitlendirilme sebebiyle vadesi 
gelmemiş taksit ödemelerinden peşinen mahsup edilir. Kuruma borcu bulunmayan 
işverenlere altı ayda bir eşit taksitlerle iade yapılır. 
 
Görülmekte olan davalarda ayrıca bir başvuru şartı aranmaksızın, dava öncesi 
yapılan idari başvuru tarihinden itibaren işleyecek kanuni faiziyle birlikte 
hesaplanacak tutar üçüncü fıkra hükümlerine göre mahsup veya iade edilir. 
Mahkemelerce, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce açılmış davalarda 
davanın konusuz kalması sebebiyle karar verilmesine yer olmadığına karar verilir.  
 
Yargılama giderleri idare üzerinde bırakılır ve vekâlet ücretinin dörtte birine 
hükmedilir. Ayrıca, ilk derece mahkemelerince verilen kararlar hakkında Sosyal 
Güvenlik Kurumunca kanun yollarına başvurulmaz ve bu maddenin yürürlüğe girdiği 
tarihten önce yapılan kanun yolu başvurularından vazgeçilmiş sayılır. 
 
Bu maddenin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar Maliye Bakanlığı, Hazine 
Müsteşarlığı ve Türkiye İş Kurumunun görüşleri alınarak Kurumca belirlenir." 
 
Bahsi geçen madde anlaşılacağı üzere, işverenlere sağlanan prim teşviki, destek ve 
indirimlerinden gerekli koşulları sağlamaları halinde yararlanmalarına veya 
yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimleri başka bir prim teşviki, destek ve 
indirimi ile değiştirilebilmesi hususunda açıklamalar içermektedir. Anılan maddenin 
itiraz konusu üçüncü ve dördüncü fıkraları olmakla birlikte üçüncü fıkra, prim teşviki, 
destek ve indirimlerinden yararlanmak amacıyla talepte bulunan işverenlere iade 
veya mahsubun nasıl gerçekleştirileceğini öngörmekte, dördüncü fıkra ise görülmekte 
olan davalar yönünden söz konusu iade veya mahsup işlemlerinin nasıl 
gerçekleştirileceğini düzenlemektedir. 
 
19/02/2020 tarihli Anayasa Mahkemesi kararıyla; geriye dönük prim teşviklerinde 
dava açan işverenlere iade edilecek tutar işverenlerin Kurum’a yapılan başvuru 
tarihinden itibaren işleyecek kanuni faiz yerine, alacağın tahakkuk ettiği tarihten 
itibaren hesaplanacak faize göre yapılması gerekmektedir. Alınan Karar ile söz konusu 
maddenin dördüncü fıkrası iptal edilmiş olup, dava açmayan işverenler için bir 
değişiklik bulunmamaktadır. 
 
Bu nedenle, dava açmamış olan işverenler açısından SGK’nın yeni bir düzenleme 
yapması beklenmektedir. 
 
Söz konusu Karar’a ulaşmak için lütfen tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200505-3.pdf

